

## 立中四通轻合金集团股份有限公司 关于接待投资者调研活动的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

立中四通轻合金集团股份有限公司（以下简称“公司”）于 2021 年 11 月 15 日以通讯方式接待了机构调研，现将情况公告如下：

### 一、调研情况

- 1、调研时间：2021 年 11 月 15 日
- 2、调研形式：线上路演
- 3、调研机构：南方基金：周浩、麦俊杰、陈麟瓚  
信达证券：娄永刚、云琳
- 4、公司接待人员：副总裁兼董事会秘书李志国、证券事务代表冯禹淇

### 二、交流的主要问题及公司回复概要

#### 1、储能作为新能源行业的重要环节，请问公司在这方面有所准备了吗？

答：锂电池作为清洁能源在储能领域被广泛认可，通讯基站储能已经大量使用锂电电池。公司正在投资建设的新能源锂电新材料项目将进一步推动公司在锂电池上游材料方面的市场布局，项目新建的六氟磷酸锂和双氟磺酰亚胺锂产能，将缓解目前锂电材料端的供应短缺问题。同时，随着对电池领域的深入研究和探索，钠离子电池将成为储能电池、动力电池新的发展方向，本项目建设的氟化钠（电子级）产能将作为钠离子电池材料端的技术储备，实现公司多元化的产业布局。

#### 2、公司建设的新能源锂电新材料项目进展情况如何？

答：公司加速推进新能源锂电新材料项目建设，项目已取得了《山东省建设项目备案证明》，能评已获得省发改委的正式批复，安评和环评已通过专家评审会，

待最终的行政批复。本项目建设获得了政府和各部门的大力支持，并已作为省重点项目进行申报。

### **3、请问公司研发的免热处理合金材料对市场需求有何重要意义？**

答：公司一直专注于铸造铝合金及再生铝行业核心技术的突破，高度重视自主研发和技术创新。面对汽车行业零部件新的市场需求变化，公司成功研发了免热处理合金材料，实现了汽车零部件在一体化、大尺寸、薄壁、结构复杂和热处理易变形的新能源汽车结构件“铝代钢”材料的替代。在减少铝铸件制作成本和热处理成本的同时，对于推动汽车轻量化、节能减排和增加新能源汽车的续航能力，提升车辆安全等方面将发挥至关重要的作用。

该产品已取得了专利证书，打破了国外在该领域的产品垄断和技术封锁，实现了免热处理高性能材料的国产化。未来随着一体压铸成型产品的市场需求逐步释放，公司的免热处理合金实现规模化生产，进一步提升公司的综合竞争实力和盈利水平。

**4、公司是国内功能性中间合金新材料领先企业，请问公司产品主要应用于哪些领域，公司在航空航天级特种中间合金材料的研发成果如何，现在的市场销售情况怎么样？**

答：公司是国内最大的功能性中间合金新材料研发、生产、销售企业之一，产品主要应用于汽车、高铁、航空航天、军工、电力电子、建筑铝型材、食品医药包装等领域。公司已成功完成了国内领先的航空航天用特种中间合金生产线建设和市场的前期开发，部分客户采用我公司独立研发的多元合金已成功用于制作航空航天发动机排气塞、喷嘴构件、飞机起落架、制动盘和紧固件等关键部件，使用效果已通过验证。

公司积极推进航空航天级特种中间合金的市场开拓，2021年1-9月，公司特种中间合金销量同比增长195.78%，实现销售收入4,512.77万元，同比增长199.98%。较高的产品附加值和逐步释放的产能，将进一步带动公司的盈利空间持续走阔。

### **5、请介绍一下公司再生铝合金的市场和产能规划情况？**

答：公司是国内再生铝合金行业的领军企业，公司拥有强大的再生铝处理和使用的能力，专业和规范化的再生铝回收平台，领先的产能规模和贴近用户的铝液供应

优势。公司持续维护并扩大再生铸造铝合金在汽车行业应用的市场布局，并把握消费电子、5G、电力电器等下游行业快速发展的机会，针对性的研发满足客户需求的新产品，直接供应比亚迪等智能电子生产企业等，不断扩大非汽车领域中高端客户业务规模。

2021 年公司在持续拓展国内再生铝规模优势的基础上，积极布局海外再生铝回收和产业链建设。目前公司正在江苏扬中和扬州、湖北武汉、广东英德等地新建再生铝合金生产基地，上述项目建成后将进一步实现公司规模化、集约化、现代化的生产目标，降低生产成本，提高盈利能力。同时，公司充分利用全球化的再生铝回收资源，大力布局泰国和墨西哥等地的再生铝回收和产业链建设，为再生资源的供给提供有力保障，持续提升公司的国际竞争力。

#### **6、2021 年原材料价格和海外运费大幅上涨，公司如果应对目前的市场变化？**

答：2021 年前三季度，公司主要原材料铝、硅价格上涨较快，客户销售价格与原材料价格联动结算存在滞后性，部分金属原材料未能与客户执行联动，同时，公司的海外出口业务受到海外物流价格上涨的压力，导致盈利水平下滑。面对超出预期的市场变化，公司积极通过内部挖潜，降本增效，改善产品结构，同时与客户进行沟通协商，合理调整定价模式，执行金属原材料价格和海运费全面联动，有效实现成本费用价格传导。

特此公告。

立中四通轻合金集团股份有限公司董事会

2021 年 11 月 15 日